

家访,一场爱的行走

假期速递



家访现场

家访,是一场爱的行走,美的“育”见。为进一步提升家校协同育人理念,促进家校沟通,凝聚教育合力。近日,宝塔区第七中学七年级和八年级全体教师在校领导的带领下,开启了2024年暑期“大家访”活动。

该校高度重视此次家访活动,活动前制定了详细的工作方案,对家访内容、活动流程、注意事项等进行了周密安排。在家访过程中,老师们全面了解了学生在校的学习、生活情况,反馈学生在校表现,肯定学生的成长与进步等。家长和老师平时生活、工作都比较忙碌,而此刻,他们放

下所有,一起讨论起教育、生活、未来……老师敲开的不仅仅是一扇家门,更是推开了一扇心门,这时候的老师,不仅仅是学生的老师,还是学生的朋友,他们一起谈笑风生,说生活,论学习,寄希望,引方向,努力将教育的温暖传递到每一个孩子的家中,带给学生更好的成长与收获。

该校校长贾孟表示,“家访活动促进家长和社会进一步理解、关心、支持教育,构建学校、社会、家庭三位一体的育人体系,让老师更全面地了解关注学生的身心健康,促使教育高质量发展。”

(记者 樊江江)



快乐过暑假 安全不放假



安全教育课堂

安全无小事,事事需当心,人人共关心。如果我们每个人都能多一份安全,多一点责任,那么我们的生活会更加美好。暑假前夕,洛川县73所中小学、幼儿园,分别举行了各式各样的暑假安全活动。

在洛川县东关小学六年级六班的教室里,一堂以“暑假安全教育”为主题的班会课正在召开,班主任韩永连耐心细致地向同学们讲述暑期安全的相关知识,希望同学们暑假开始之前,树立安全理念。“听了老师的安全教育课,让自己对交通安全有了更深刻的认识。我们要从自身做起,从小事做起,遵守交通规则,以防发生交通事故。”六年级六班学生刘欣雨说。与此同时,学校其他班级均以各种形式举行着“暑期安全教育”为主题的班会课,进一步增强学生的防范意识,为学生假期活动加上“安全锁”。

洛川中学放假前的最后一课也是以“安全教育”为主,不仅发布了《洛川县中学2024年暑假致家长的一封信》,和家长签订了《暑假学生安全管理责任书》,还召开了暑假安全教育家长会,强调了日常安全事项,根据学生的年龄特点进行了专题安全教育。

据了解,为了全面做好暑假安全工作,洛川县教育局提前安排部署,与公安局、水务局等校安委会成员单位加强协调沟通,在全县及时进行暑期安全教育,全面加强宣传教育,落实监管责任,加大排查力度,及时消除各类安全隐患,形成共同保障暑假安全合力,助力学生快乐过暑假,安全不放假。

(通讯员 王文斌 田伟)



跳蚤小市场 成长大收获



“跳蚤市场”商品琳琅满目

“有趣的玩具每件只要两元,喜欢的快来买喽!”近日,在甘泉县美术街道太皇山社区的广场上,甘泉县第四幼儿园师生们搭建的玩具车展、鲜花市场等正在营业,现场叫卖声此起彼伏,引得过往市民们驻足挑选,好不热闹。

据介绍,这是甘泉县第四幼儿园举行的“跳蚤市场”活动,主要是让娃娃将家里不用的物品以物换物或低价卖出的方式进行交易,让旧物循环再利用,找到自己的“新主人”。

活动中,娃娃和家长还以主题绘画的形式为自己的商铺设计了各种各样别致的“招牌”,有的家长还配合“商业街”,和娃娃一起精心设计了一些吸引人的标语,尽最大的努力让自己的摊位更加醒目。瞧!玩具、学习用品、小饰品、书本……每一个“摊位”的商品都琳琅满目,让人目不暇接。大二班的娃娃李楠楠高兴地说:“我已经用旧玩具换了一个布娃娃和一本书。而且,我还卖了三块钱。”

“此次‘跳蚤市场’活动,不仅给孩子搭建了一个自由交易的平台,增进了语言表达能力和社会交往能力,同时还让孩子体验了公平买卖的乐趣,激发了他们的学习兴趣。希望今后孩子们能养成节约资源、爱护环境的良好意识和习惯。”该幼儿园副园长贺玉梅表示。

(记者 樊江江 通讯员 范筱霞)

齐心协力 因材施教

师说心语

烈日当空,炽热的阳光直射大地,将大地烤得发烫,33摄氏度的高温也无法阻碍七中百余名老师家访的脚步。而这件事,我们已经坚持五年了。

家访,怎么访?访什么?最初方案制定,被访名单确定,必访几类学生,路线提前设定,访者教师配备等,犹如一堂公开课。而如何上好家访课,班主任需要准备“三备”:“备”学生,被访学生在校的思想表现、各学科学习成绩、兴趣爱好、习惯、与同学的相处情况等。以便家访时能信手拈来,游刃有余,同时也让家长多了一份理解,老师在孩子身上下的功夫不少啊,有时候比家长更了解学生;“备”家长,提前了解被访家庭,掌握一些

背景资料,家长的职业、学历、性格、兴趣爱好、家庭关系、教育观等,以便在交谈时因人而异,灵活运用合适的谈话方式;“备”自身,知己知彼,百战不殆。有了明确的家访目标,有了充分的家访材料,家访老师还得整理一下自己的思绪,从哪里切入,先说什么,后说什么,重点是什么,内心还得打好腹稿,若毫无准备,随心所欲,其结果是既浪费了时间,又不能很好地解决问题。

一把钥匙开一把锁。老师切身感受到了学生原生家庭的成长环境,聆听家长对于学校的各种声音和建议,真正做到知生知家,因材施教,方能不负学生,不负学校,不负自己,不负职业。此次家访我们分组同时进行。我

从早上八点学院坊的樊同学家开始,一进门我俩都很诧异,因为每次校园的遇见都打招呼,多次询问后在备忘录里的记名,让我记住了她的名字,没想到到了我家访的第一个同学;又到延烟小区的六楼,还是我的微信好友,吴同学在隔壁班上体育课休息时,跑过来加上了微信。没想到家访的队伍里有我,一进门,家长亲手做了凉粉和鸡蛋泡馍端上来,让我们倍感清凉……每一个家庭,我们最少要有一个多小时的畅谈。

这次家访,我一共访了14个学生,七年级12个,八年级2个,家访的每个学生都拥有不同的情况:有一学期上学不足一个月的学生,有出生40天就由奶奶抚养长大的学生;有母子互相吐槽,母嫌子不理解她的付出,子嫌母唠叨、脾气大

的学生;还有家里被褥衣服炕上、床上一团乱的学生……

不同的生活环境,成就了不同性格的学生。教育好一个孩子,会幸福一个家庭,光耀一个家族。当下社会竞争如此激烈,AI智能的普及,中考制度的改革,内卷现象的出现,无不激励着学子们奋发有为,实现价值。

学校的教育离不开家长的选择、支持、理解、包容。这次家访,老师和家长安静地坐下来,仔细聆听对方真挚的话语,大家互相理解,互相支持,互相配合。相信以后,家校齐心协力,我们的学生一定会越来越优秀。未来的育人路,我们会更加努力,书写好教育的新篇章。

(宝塔区第七中学副校长 杨班)

我在宝图学素描

我的快乐假期

悠悠暑期缓缓到来,百无聊赖时,妈妈告诉我,宝塔区图书馆暑假期间将举办“相约宝图,暑期快乐”暑期公益美术活动。据了解,这项活动从7月16日开始,每周周二、周三下午3:30至5:30举行,持续到8月14日结束,我兴奋不已!弟弟也跟着欢呼起来……

报名很顺利。第一次上课时,我和弟弟早早地就来到宝塔区图书馆。走进五楼美术教室,里面已经来了几个同学。只见教室里还有一位身穿黑衣的老师正在和穿着志愿服的姐姐沟通着什么。

于是,我找了个座位坐下来。不一会儿,同学们就坐满了整个教室,我想这个美术老师一定很优秀吧!要不怎么会这么受欢迎呢?

只见老师走到最前面,向我们做起了自我介绍,还对我们的课程做了详细的介绍。原来这个老师叫贾治军,是图书馆的工作人员,而且是美术

专业毕业的,从事了很多年的教育,这段时间,我们主要学习的就是素描。

随后,贾老师给我们讲了如何运笔、画直线,然后给我们讲了自己的视角如何去观察物体并绘图。教室里还放了四个静物模型,老师让每个同学根据自己观察的角度选择画一个,我选择了正方体。

在我们绘画的过程中,我发现,贾老师还很细心,很认真。每当他走过同学的身旁,发现哪里画得不合适,都会耐心地指导,有时候直接拿张素描纸在同学身边示范起来,引导我们用正确的方法绘画。两个小时下来,我看着自己的作品,虽然有很多不足,却很满足。

这个假期一定非常有趣!因为我认识了贾老师,我一定会认真学习素描,提高自己的绘画水平。感谢贾老师,也感谢宝塔区图书馆,这定会是一段愉快的经历。

(延安市实验中学初一十三班 张嘉瑞 指导老师 白文文)



学生们展示作品



学生认真画素描



老师指导学生画素描

“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文启事

为弘扬延安精神,培养青少年学生家国情怀,展示延安教育新成果和新时代广大师生新风貌,特举办“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。

一、主办单位:中共延安市委宣传部 延安市委精神文明建设办公室

延安市教育局 延安市委关心下一代工作委员会 延安市委融媒体中心

二、活动内容 (一)开展“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文活动。

1. 作品要求: (1)主题鲜明、观点正确、内

容积极向上; (2)条理清晰、语言通畅,题目自拟;

(3)必须原创,严禁剽窃抄袭。 2. 投稿时间:2024年6月1日—2024年8月31日

3. 投稿邮箱:czzk2021@163.com。邮件标题:“弘扬延安精神 争做强国少年”主题征文作者姓名+作品标题;投稿需在稿件末尾备注作者姓名、学校班级、联系方式等信息。

(二)推出《成长周刊·国庆特刊》,邀请延安各中小学校认领版面——每个学校一张报纸(4个全彩版面):一版介绍校园特色、办学理念等,二、三版展示师生才艺,

刊登主题征文,四版以校园小记者视角呈现学校创意课堂、多彩社团、明星老师、成长达人等。

(三)邀请学生走进《延安日报》编辑部,体验当《国庆特刊》主编。

(四)2024年10月1日《国庆特刊》刊发后,邀请学校师生代表走进市融媒体中心广播直播间(FM107.7、FM98.7),说教育、话成长,互动访谈,进一步扩大活动影响力。

(五)本次活动以《延安日报·成长周刊》为主阵地,“我是延安”客户端、延安新闻网、广播、电视等平台联合发力,及时跟进、全面推广本次活动。除《成长周刊·国

庆特刊》外,面向全市中小学征集短视频作品,在微信视频号、抖音、快手等新媒体端口推广。

三、联系人及电话: 忽女士:0911-8216611 党女士:15609117771

